

В Диссертационный совет 6D.KOA-012
при Таджикском государственном
университете коммерции
(734061, г. Душанбе, ул. Дехоти, 1/2.)

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Наджмиддина Фирдавса Нуридиновича «Организационно-экономический механизм развития малого предпринимательства в сфере услуг: теория, методология, практика», представленная на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика сферы услуг (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги).

В условиях формирования рыночных отношений значительно возрастает роль малого предпринимательства, как основного фактора роста благосостояния людей, особенно для Республики Таджикистан, где наблюдается высокий уровень безработицы и низкий уровень жизни большинства людей. Для решения задач по обеспечению роста общественного благосостояния требуются исследования теоретических и методологических вопросов организационно-экономического механизма развития малого предпринимательства в сфере услуг. В связи с этим изучение сущностных основ формирования организационно-экономического механизма развития малого бизнеса и разработка концепции его развития в условиях Республики Таджикистан имеет важное теоретическое и практическое значение. Этим определяется актуальность выбранной темы.

Определив целью диссертационной работы разработку теоретико-методологических основ формирования организационно-экономического механизма функционирования и развития малого предпринимательства в сфере услуг и обоснование рекомендаций по его совершенствованию в условиях рыночной экономики, соискатель, судя по автореферату, на достаточно высоком теоретическом и методологическом уровнях, обосновал

системный подход к определению экономической природы услуг в условиях рыночной экономики.

Заслуживают внимания, на наш взгляд, методологические подходы автора к анализу функционирования и развития малого предпринимательства в сфере услуг на основе применения проблемного подхода к стратегическому анализу, позволяющим оценить их взаимодействие с внешней бизнес-средой и факторами, оказывающие влияние на развитие малого предпринимательства в отраслях сферы услуг.

Определенный интерес для исследователей представляет и выдвигаемое соискателем авторское определение организационно-экономического механизма развития малого предпринимательства в сфере услуг, как комплекса отношений между субъектами и объектами, регулирующие прямые и обратные связи, которые возникают между предприятиями в сфере услуг и другими государственными органами, а также институциональными структурами для применения методов и средств воздействия на условия хозяйствования предпринимателей в этой сфере, направленные для удовлетворения спроса потребителей. Предложенный организационно-экономический механизм малого предпринимательства в сфере услуг подразделяется на два блока: организационный механизм – институциональные формы регулирования, охватывающие нормативно-правовые акты, условия и правила ведения предпринимательства, а также традиции и обряды; экономический механизм – финансовые формы регулирования, имущественные формы поддержки и предоставления инфраструктурных услуг.

Наряду с достоинствами следует отметить отдельные недостатки работы, судя по автореферату, которые недостаточно обоснованы.

Во-первых, в методологическом плане не в должной мере раскрыто содержание организационно-экономического механизма развития малого предпринимательства в сфере услуг, как экономической категории (с. 17).

Во-вторых, недостаточно раскрыто взаимодействие основных блоков организационно-экономического механизма развития малого предпринимательства (с. 18-19).

Высказанные выше замечания не снижают общей высокой оценки диссертационного исследования Наджмиддина Ф. Диссертация отвечает требованиям ВАК при Президенте Республики Таджикистан и представляет собой завершенное, имеющее внутреннее единство, научное исследование актуальной экономической проблемы, решение которой содержит совокупность новых научных результатов и положений, имеющих теоретическое и практическое значение, а ее автор достоин присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика сферы услуг (08.00.05.01 – Торговля, коммерческие и бытовые услуги).

Рецензент:

 Е.Н. Ялунина,
Директор Института непрерывного и дистанционного образования ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет», д.э.н., профессор
yalunina.1979@mail.ru, +7(343)2831148

620144, Уральский ФО, Свердловская область, г. Екатеринбург, ул. 8 Марта/Народной Воли, д. 62/45

Благодарю Е.Н. Ялуниной за defense 